

Александр ТУЗОВ

В ТС мы вступим. В свое время

Целый ряд российских, а за ними и кыргызстанских СМИ поспешили на днях сообщить, что “Киргизия вступила в Таможенный союз” во время нынешних саммитов глав правительств СНГ и ЕврАзЭС в Санкт–Петербурге.

Однако в действительности в ТС как были, так и остаются три страны–члена: Россия, Беларусь и Казахстан. Зато на Санкт–петербургских встречах договорились ускорить процесс присоединения Кыргызстана к нынешней “таможенной тройке”. В этом заверили “Вечерний Бишкек” в аппарате нашего правительства.

Там напомнили, что политическое решение о присоединении к ТС принято Кыргызстаном и нынешними государствами–членами еще нынешней весной. Однако начало практических мероприятий отложили как раз до Санкт–петербургской встречи премьеров. И теперь договорились, что создается специальная комиссия на предмет подготовки вступления КР в ТС. Даже решили, кто эту комиссию возглавит: Сергей Глазьев, известный российский ученый– экономист, он же один из видных функционеров руководящих структур ЕврАзЭС и ТС.

Причем, как сообщил информированный источник в нашем “Белом доме”, процесс подготовки вступления КР в таможенное объединение займет, как минимум, от полугода до года. Вероятнее, даже больше, так как объем подготовительной работы немаленький.

Как бы то ни было, выход Кыргызстана на финишную прямую процесса присоединения к таможенному клубу — знаковое событие.

А другие страны–кандидаты, Украина и Таджикистан, пока от нас заметно отстают. Украинское руководство недавно приглашали в ТС, но официальный Киев решил пока ограничиться некоторыми техническими соглашениями с Тамсоюзом. Таджикистан же, не имеющий с ТС общей границы, по определению могут принять или одновременно с Кыргызстаном, или позднее.

Казахстан уже дал понять, что приветствует кыргызстанское присоединение. Ведь теперь РК может не тратить огромные средства на полное обустройство и обеспечение охраны таможенной границы с КР. Благодаря предстоящему расширению ТС его южные рубежи сдвигаются далеко на юг.

В Санкт–Петербурге кыргызстанской делегации во главе с и. о. премьер–министра Омурбеком Бабановым пообещали значительные преференции. Речь об этом шла на заседании Межгоссовета ЕврАзЭС, в который вместе с КР входят Россия, Беларусь, Казахстан и Таджикистан (коротко говоря, как бы “клуб РФ и ее ближайших друзей”).

Российский премьер–министр Владимир Путин рассказал журналистам, что “текущая ситуация на международных финансовых рынках подтверждает правильность наших решений по формированию взаимной антикризисной поддержки”. И, по словам Путина, евразэсовские премьеры в своем узком кругу договорились оказать такую антикризисную поддержку Кыргызстану.

Интересно, что Путин буквально так и сказал — “Кыргызстану”, а не “Киргизии”. Еще интереснее, что эта поддержка выразится, судя по всему, во многих десятках миллионов долларов достаточно льготного кредита из Антикризисного фонда ЕврАзЭС.

Еще одно немаловажное событие имело место в Петербурге. Договор о создании зоны свободной торговли подписали Россия, Украина, Беларусь, Казахстан, Армения, Кыргызстан, Молдова и Таджикистан. Азербайджан, Узбекистан и Туркменистан будут изучать возможность присоединения к договору до конца года. Это своего рода прорыв. Потому что проект этого договора о зоне свободной торговли в СНГ составили еще в 1994 году. И все последующие годы документ находился в стадии обсуждения.

И последнее. В Питере кыргызстанской правительственной делегации из плотного графика официальных встреч выкроили время и на посещение большой выставки

достижений российского жилищно–коммунального хозяйства, в том числе сбора и утилизации бытового мусора, оснащения соответствующих городских служб специализированной техникой. После внимательного осмотра той экспозиции появилась надежда, что проектирование мусороперерабатывающего завода в Бишкеке сдвинется с мертвой точки.

<http://members.vb.kg/2011/10/21/podrobn/1.html>